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Ata da 12ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 11 de abril de 2025. 

                           Deputado Eduardo Salles, ad hoc. Às 10h29, o Sr. Presidente e 

proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão para entregar o 

Título de Cidadão Baiano ao Sr. Odacil Ranzi, Engenheiro Agrônomo. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Paulo Câmara; Paulo Souto, ex-Governador do Estado da Bahia; 

João Leão, Deputado Federal; Deputado Antônio Henrique Júnior; Marilene Pereira Mota, Promotora 

de Justiça, representando o Procurador-Geral de Justiça do Estado da Bahia, Pedro Maia; Léo Sérgio 

Ranzi, Alceu Ranzi e Pedro Ranzi – irmãos do homenageado; André Ferraro, Chefe de Gabinete da 

Secretaria de Meio Ambiente do Estado da Bahia, representando o Governo do Estado; Paulo Sérgio 

Menezes Luz, Diretor-Geral da Agência de Defesa Agropecuária, representando o Governo do 

Estado; Janiel Marcos Eli, Executivo da Passo Fundo Agro; e Sérgio Pedreira de Souza, Vice-

Presidente da Federação das Indústrias do Estado da Bahia (Fieb), representando o Presidente, 

Carlos Henrique Passos. O Sr. Presidente solicitou que uma comissão formada pelos Deputados 

Paulo Câmara e Antônio Henrique Júnior conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, 

onde foi recebido com aplausos e ao som do saxofonista Raul Gonzalez. Após a execução do Hino 

Nacional, o Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Paulo Câmara e, da 

tribuna, disse ser um dia de felicidade e honra receber na “família baiana” uma pessoa com uma 

história de vida a serviço do povo do Estado. Discorreu sobre a trajetória do Sr. Odacil Ranzi, que 

nasceu no interior do Rio Grande do Sul, formou-se Técnico em Contabilidade e se graduou em 

Economia. Destacou a personalidade empreendedora do homenageado, que percebeu a vocação 

agrícola do Oeste baiano, onde chegou em 1980 e adquiriu uma propriedade rural, ressaltando as 

dificuldades para se firmar em uma região sem infraestrutura, contando apenas com o senso de 

associativismo. Enumerou os diversos cargos ocupados pelo Sr. Odacil Ranzi: a fundação da 

Cooperfarms, uma das maiores cooperativas do País; a direção da distribuidora de bebidas que 

abastece a Região Oeste por 22 anos; e as contribuições com os estudos sobre o Aquífero Urucuia 

quando comandou a Associação de Agricultores e Irrigantes da Bahia. Registrou que o homenageado 

foi considerado uma das 100 pessoas que mais contribuíram para o desenvolvimento do Município 

de Barreiras, tendo como diferencial a vontade e a garra para ajudar ao próximo, o que o torna 

merecedor do Título de Cidadão Baiano. Em seguida, o Sr. Carlos Quirino declamou um poema para 

o homenageado. Quebrando o protocolo, o Sr. Presidente franqueou a palavra ao Sr. João Leão, que 
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definiu o homenageado como um grande homem que transformou o Oeste da Bahia, região que 

representa 23,7% do PIB do Estado. O Sr. Presidente convidou a esposa do homenageado, Sra. Edy 

Ana, e as filhas Ana Carolina, Vanessa e Lívia para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O 

Sr. Odacil Ranzi externou gratidão ao Deputado Eduardo Salles, considerando-o um parceiro 

incansável da agricultura. Disse que recebia o Título como um símbolo de pertencimento e 

acolhimento da terra fértil onde vive há 45 anos, declarando a Bahia como lar, missão e orgulho. Falou 

das iniciativas para fortalecer o setor agrícola das quais participou e promoveu a união de esforços 

em prol do bem comum, tempo em que dividiu a honraria com os companheiros de jornada e com a 

família. Por fim, agradeceu a presença de amigos e familiares que vieram de diferentes partes do 

País. O Sr. Presidente pediu uma salva de palmas para a família do homenageado. Após a execução 

do Hino da Bahia, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e, às 11h50, 

declarou encerrada a Sessão.  
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